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南京医科大学工勤技能岗位设置与聘用实施细则

为做好我校第四次工勤技能岗位设置与聘用工作，根据《南京医科大学岗位设置与聘任暂行办法》（南医大人〔2009〕74号）及我校实际情况，制定本实施细则。
一、基本原则
（一）坚持科学合理、优化结构、精干高效的原则，以增强运转效能、提高工作效率、降低运行成本、提升服务水平为目标，实行严格控制、按需设岗、按岗聘用、合同管理的运行机制。
（二）按照后勤社会化的改革方向，逐步减少工勤技能岗位占学校事业编制的比例，特别是对于一般性劳务工作，今后不再设置相应的工勤技能岗位。
二、实施范围
学校各单位事业编制的工勤技能岗位人员。
三、岗位设置
（一）工勤技能岗位包括技术工岗位和普通工岗位，其中技术工岗位分为五个等级，现行的高级技师、技师、高级工、中级工、初级工，依次分别对应技术工一至五级岗位，普通工岗位不分等级。
（二）工勤技能一级、二级、三级岗位的总量占工勤技能岗位总量的25%，一级、二级岗位总量占工勤技能岗位总量的比例不超过5%。
四、岗位职责
各单位可根据本文规定的工勤技能岗位的基本职责，结合本单位的实际情况分别制订不同级别岗位的具体职责。
1．一、二级岗位：全面掌握本工种的业务知识和操作技能，具有一定的现场设计和分析能力，能高质量完成本工种及与之相关的任务。在工作中发挥技术特长，能解决本工种岗位上关键性技术和工艺难题，积极参与技术革新和技术攻关。热心传授技艺，积极指导和帮助初、中、高级工提高业务能力。
2．三级岗位：达到本岗位“应知应会”要求，熟练掌握本工种的业务知识和操作技能，在本职岗位上能起到技术尖子作用，高质量地完成本工种任务，并能指导和帮助初、中级工提高业务能力。
3．四级岗位：达到本岗位“应知应会”要求，能独立完成本岗位任务，并能注意技术的自我提高。在本职岗位上起到技术骨干的作用，在技术革新和增收节支等工作中发挥积极作用。
4．五级岗位：达到本岗位“应知应会”要求，能在高级工和中级工的指导下，完成本岗位任务，有一定的独立解决问题能力。
5．普通工岗位：熟悉本职工作，有良好的服务态度和职业道德。有较强的工作责任心，自觉遵守操作规程和工作规范，安全生产，圆满完成本职岗位的工作。
五、任职条件
（一）基本任职条件
1．遵守国家宪法和法律；
2．具有良好的品行和职业道德；
3．具有岗位所需的专业、能力或技能条件；
4．具有适应岗位要求的身体条件。
（二）上岗条件和要求
1．一级工勤技能岗位，通过高级技师等级考评，获得高级技师等级证书。
2．二级工勤技能岗位，通过技师等级考评，获得技师等级证书。
3．三级工勤技能岗位，通过高级工技术等级考核，获得高级工技术等级证书。
4．四级工勤技能岗位，通过中级工技术等级考核，获得中级工技术等级证书。
5．五级工勤技能岗位，一般应具有高中及以上文化程度。
六、聘用组织
（一）学校成立工勤技能岗位设置与聘用管理工作组，在学校岗位设置与聘用管理委员会的领导下，负责全校工勤技能岗位设置与聘用的相关工作。
（二）工勤技能岗位设置与聘用管理工作组具体职责是：审定工勤技能岗位聘用有关规定、办法、细则等；确定各级工勤技能岗位的比例、结构和各单位各级工勤技能的岗位数。
七、岗位聘用
（一）凡符合工勤技能岗位任职基本条件和要求的，均可聘用在相应的岗位，高级技师、技师、高级工、中级工、初级工和普通工分别对应技术工一至五级和普通工岗位。
（二）由于学校现有技术工三级及以上人员结构比例已超过省人社厅规定的相关岗位结构比例，学校将控制技术工三级及以上岗位新聘用人员的数量，以逐步达到规定的结构比例。工勤人员未按学校相关规定而参加职业资格考评的，其取得的相应资格不作为学校聘用的依据。
（三）学校与受聘工勤技能岗位的人员签订聘用合同，明确受聘岗位职责要求、工作条件、工资待遇、岗位纪律、聘用合同变更、解除和终止的条件以及聘用合同期限。
八、聘后考核
（一）工勤技能岗位聘期一般为三年。
（二）考核分为年度考核和聘期考核。年度考核结果作为薪级工资调整、岗位变动、奖惩或解聘的重要依据；聘期考核结果作为续聘、岗位调整或解聘的重要依据。
九、聘用程序
（一）学校公布相应岗位任职条件。             
（二）个人填写《南京医科大学工勤技能岗位聘用申请表》，向学校提出应聘申请。
（三）所在单位根据聘用条件对申报工勤技能岗位的人员进行初审，并提出初步意见报学校工勤技能岗位设置与聘用管理工作组。
（四）学校工勤技能岗位设置与聘用管理工作组根据部门意见研究确定聘用人员。
（五）聘用人员名单在全校公示，公示期为5个工作日。（六）学校与受聘者签定聘用合同。
十、附则
（一）原有相关规定与本实施细则不一致的，按本实施细则执行。
（二）本实施细则由学校岗位设置与聘用管理工作委员会办公室（人事处）负责解释。
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